Adı:                                         15 TEMMUZ ŞEHİTLERİ ANADOLU LİSESİ 2016-2017 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI  

Soyadı:                                   II. DÖNEM 12. SINIFLAR FİZİK DERSİ II. SINAVIDIR. 
No: 
Sınıf:                                                                                           -A-
1)Taban durumundaki bir hidrojen atomunu n=2 enerji yörüngesine uyarmak için en az kaç eV enerji gereklidir? (E1=-13,6 eV)
a)3,4   b)6,8   c)8,4   d)10,2   e)11,9   
2) Bir hidrojen atomu n=2 seviyesinde iken yarıçapı r2, n=3 seviyesinde iken r3 tür. Buna göre r3/r2 oranı nedir?
a)3/2   b)2/3   c)9/4   d)4/9   e)8/27   
3) Bir hidrojen atomunun elektronu taban durumunda iken (ni=1) uyarılarak açısal momentumunu 3h/π kadar artırıyor. Bu elektronun uyarıldığı yörünge ns nedir?

a)7   b)6   c)5   d)4   e)3   
4) Boyu 100 m olan bir uzay gemisi 0,6c hızla hareket etmekte iken, durgun bir gözlemciye boyu kaç m olarak görünür?
a)100   b)80   c)60   d)40   e)20 
5) CERN laboratuvarında hızlandırılmış bir protonun kinetik enerjisi durgun enerjisinin iki katı olarak ölçülüyor. Bu durumda protonun hızı ışık hızının kaç katıdır? 
a)(3)1/2/2   b)1/2     c)3(2)1/2/5     d)2(2)1/2/3     e)2/3  
6) Bir kara cisim sıcaklığına bağlı olarak ışıma yapar. Aşağıdakilerden hangi ışımayı yaptığı zaman kara cisim en sıcaktır?
a)Kızıl ötesi   b)Kırmızı   c)Sarı   d)Yeşil   e)Mor  
7)Evreni oluşturan madde ve enerjiden miktarı en fazla olan aşağıdakilerden hangisidir?  
a)Görünür madde b)Karanlık madde c)Süpernova   d)Karanlık enerji   e)Eter
8)Atom çekirdeğini bir arada tutan kuvvet aşağıdakilerden hangisidir?
a)Elektromanyetik   b)Kütle çekim   c)Güçlü çekirdek   d)Yer çekimi  e)Zayıf çekirdek
9) uud kuarklarından oluşan ve spini ½ olan parçacık aşağıdakilerden hangisidir?
a)Proton   b)Nötron   c)Lambda   d)Pion   e)Müon
10) Parçacıklarla ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
a)Toplam 6 tane lepton vardır,  b)Mezonlar bir kuark ve bir anti kuarktan oluşur,  c)Baryonlar biri karşıt olanak üzere üç kuarktan oluşurlar,  d)Mezonlarala baryonlara birlikte hadronlar denir, e)Kuarkların elektrik yükleri kesiklidir. 
11) 92U235+0n1→ zXA+56Ba139+30n1+Enerji. Fisyon reaksiyonunda zXA aşağıdakilerden hangisidir? 
a) 34Se92     b) 35Br93     c)36Kr94     d)37Rb95    e)38Sr96 
12) Bir 88X226 çekirdeği 2α, 1β- ve 1γ bozunmasına uğruyor. Son durumda oluşan çekirdeğin nötron sayısı kaçtır? 
a)85    b)91    c)112    d)133    e)218   

13) Katodu 3V’luk bir pilin negatif kutbuna bağlı bir fotosele 3100 A0 dalga boylu ışınlar düşürülüyor. Katot metalinin bağlanma enerjisi 2,4 eV dir. Bu durumda anota ulaşan fotoelektronların maksimum kinetik enerjisi kaç eV olur? (hc=12400 eV.A0)  
a)1,6        b)2,4       c)3,1      d)3,8     e)4,6
14) Bir fotosel lambaya 4000 A0 dalga boylu fotonlar gönderilerek gerilim-akım grafiği çiziliyor. Bu durumda kesme potansiyel farkı Vk=-2 V, doğal akım i0=1 A, doyum akımı im=2,4 A olarak belirleniyor. Buna göre metalin eşik enerjisi kaç eV dur? (hc=12400 eV.A0) 
a)1,1     b)1,4    c)2,4    d)2,7    e)3,1 
15) Compton olayında duran bir elektrona λ=1/100 A0 dalga boylu foton çarparak 600 açıyla saçılıyor. Bu durumda saçılan fotonun dalga boyu kaç λ dır? (λc=3/125 A0)
a)11/500   b)21/500   c)42/125   d)3/125   e)1/50
16) Kütlesi m ve hızı v olan bir parçacığa eşlik eden de Broglie dalgasının dalga boyu λ dır. Kütlesi m/2 ve hızı 3v olan parçacığa eşlik eden de Broglie dalgasının dalga boyu kaç λ olur? 

a)6    b)3/2   c)3   d)2/3   e)4/9   

17)Compton olayında λ dalga boylu bir foton E enerjisiyle duran bir elektrona çarparak, enerjisinin % 40’ını elektrona aktarıyor. Bu durumda saçılan fotonun dalga boyu kaç λ olur?

a)5/4     b)2/5     c)3/5    d)5/2    e)5/3   

18) Aşağıdaki görüntüleme cihazlarından hangisinde ses dalgaları kullanılır?

a)MR   b)BT   c)USG   d)Termal kamera  e)Transistör

19) Atom çekirdeği tarafından k enerji kabuğundan elektron yakalanması, α bozunumu iç dönüşüm ve β bozunumu olaylarıyla veya hızlı elektronların hedef metala çarptırılarak yavaşlatılmasıyla meydana gelen ışınlara ne ad verilir?

a)γ-ışınları   b)β-ışınları   c)α-ışınları  d)görünür ışınlar  e)x-ışınları

20) “Uyarılmış emisyon yoluyla ışığın çoğaltımı”, aşağıdakilerden hangisidir? 

a)LASER   b)MASER   c)MAGLEV   d)MEİSSNER  e)MAGNEV    
Not: Her soru eşit puan, sınav süresi 40 dk dır. 
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